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АНАЛІЗ ТЕХНІЧНОГО СТАНУ СУЧАСНОГО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО 

АВТОМОБІЛЯ: МЕТОДИ ТА ПРИЙОМИ 

 

Сучасні автомобілі оснащені телематичними модулями супутникової на-

вігації, бортовими системами діагностики, адаптивним керуванням та регулю-

ванням паливної суміші для ефективного споживання пального. Ці технології 

підвищують ресурс автомобілів, забезпечують контроль над водієм, коригують 

регулярність обслуговування та зменшують вплив на навколишнє середовище. 

Діагностика автомобіля поділяється на внутрішню (бортову) та зовнішню (дис-

танційну) частину. Зовнішня діагностика залежить від телематичних та телеко-

мунікаційних засобів передачі даних і взаємодії з інфраструктурою доріг та ін-

шими транспортними засобами. Внутрішня діагностика базується на мехатро-

ніці та використанні CAN-шини. Бортова система автомобіля складається з 

трьох груп: 

1. Система керування автомобілем. 

2. Бортова система інформування водія. 

3. Система збору й передачі інформації. 

Електронні системи автомобіля виконують закриті функції, збираючи да-

ні від різних датчиків і аналізуючи їх для покращення безпеки, зручності та 

ефективності автомобіля. Деякі сигнали можуть бути передані у зовнішнє сере-

довище для інформування інших учасників руху. Крім того, автомобіль може 

отримувати інформацію від зовнішніх джерел та використовувати її для авто-

матичного керування та покращення безпеки.. 

Кожна з груп має у своєму складі відкриті й закриті підсистеми. Елект-

ронні системи автомобіля сьогодні, в основному, виконують функцію закритих. 

Отримана від різних датчиків автомобіля інформація аналізується з допомогою 

відповідних програм і виробляє в електронному блоці керування команди для 

виконавчих пристроїв з метою підвищення безпеки руху, зручності керування, 

підвищення ефективності транспортного засобу та зниження навантаження на 

довкілля. Також сигнали від деяких систем можуть бути використані як відкри-

ті для передачі у зовнішнє середовище: інформаційним центрам, дорожньо-

транспортній інфраструктурі, іншим учасникам руху. Автомобіль може не тіль-
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ки передавати інформацію від внутрішніх систем, але й отримувати її від зов-

нішніх джерел і використовувати для більш безпечного й ефективного, навіть, 

автоматичного керування. 

Призначенням бортових систем інтелектуального автомобіля є керування 

робочими процесами та рухом, контроль і прогнозування технічного стану, пе-

редача у зовнішнє середовище й отримання дорожньо-транспортної інформації 

для ефективного керування автомобілем. Також інформування водія, інформа-

ційні центри та технічні служби АТП та СТО про технічний стан автомобілів з 

метою оцінити їх готовність виконувати транспортну роботу, про необхідність 

отримання сервісних послуг, проведення регулювальних робіт, ТО та Р. Зби-

рання статистичних даних про технічний стан, про фактичні дорожньо-

транспортні та кліматичні умови експлуатації конкретних автомобілів парка 

АТП то СТО дає можливість уникати відмов за рахунок своєчасного усунення 

несправностей, коригування періодичності проведення ТО та Р, враховуючи 

фактичний технічний стан транспортного засобу. Крім того, це дає можливість 

підтримувати нормативну екологічну та технічну безпеку автомобіля, підвищу-

вати продуктивність і знижувати трудомісткість перевезення вантажів і паса-

жирів, підвищувати ефективність технічної експлуатації автомобілів. 

Телематичні та інтелектуальні системи моніторингу та діагностики до-

зволяють враховувати ключові фактори, що впливають на середнє споживання 

пального: дорожні умови, маса автомобіля, специфічна потужність, пробіг ав-

томобіля від початку експлуатації та тип двигуна. Вони також враховують 

вплив інфраструктури та організації руху, таких як рівномірність транспортно-

го потоку (що дозволяє рухатися з оптимальною швидкістю), безперервний рух, 

наявність обхідних доріг, пішохідних переходів і розв'язок на різних рівнях. 

Врахування всіх цих факторів має велике значення для ефективності перевезень 

та технічної експлуатації автомобілів. 

Навколишнє середовище може внести невизначеність і випадковість у 

початкові дані та ситуації, змінити характер взаємодії між компонентами авто-

мобіля. У таких динамічних системах можуть виникати випадкові збурення, 

спричинені помилками вимірювання діагностичних параметрів та похибками 

при обробці інформації, а також впливом непередбачених перешкод, що суттє-

во впливають на технічний стан автомобіля. Сучасні телематичні та інтелектуа-

льні системи моніторингу та діагностики автоматично враховують ці фактори, 

що дозволяє ефективно виявляти та вирішувати проблеми. 
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УПРАВЛІННЯ НАДІЙНІСТЮ АВТОМОБІЛЯ ВИКОРИСТАННЯМ 

КОМП'ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Розроблені рекомендації щодо керування надійністю автомобіля експлуа-

таційними методами використанням комп'ютерної технології з інформаційною 

системою VADIS виробництва (Вольво) Швеція. 

Система VADIS містить три різні типи інформаційних тем: 

1 Таблиця та графіка компонентів – ця тема охоплює інформацію про 

компоненти. 

2 Текст та графіка обслуговування – ця тема охоплює інформацію про об-

слуговування. 

3 Процедури тестів та послуги із встановлення зв'язку з автомобілем – ця 

тема охоплює інформацію, необхідну для простеження несправностей за їхніми 

симптомами.  

Інформація про компоненти та обслуговування: вся інформація, яка рані-

ше знаходилася в каталогах та посібниках, знаходиться зараз у системі VADIS. 

Цю інформацію зв'язку моделі та року випуску автомобіля з інформацією про 

компоненти та обслуговування встановлюються прикладними програмами сис-

теми VADIS. Задаються технічні характеристики автомобіля, місцезнаходження 

шуканих деталей в автомобілі і система знайде потрібні компоненти для даного 

конкретного автомобіля. Чим докладніше задається профіль автомобіля, тим з 

більшою ймовірністю буде знайдений потрібний компонент. 

Простеження несправностей за симптомами:  простеження несправностей 

за симптомами означає використання симптомів і DTCs (діагностичних кодів 

несправностей), зчитаних з автомобіля, для виявлення ймовірної причини ви-

никнення несправності. Система VADIS містить кілька "деревоподібних схем 

простеження несправностей", які на підставі попередніх випадків пов'язують 

симптоми та несправності з процедурами тестів та рекомендованими діями 

(рис.1). Ви починаєте підніматися по такому "дереву", коли вводите симптом 

або зчитуєте діагностичні коди несправностей з автомобіля. Вибираючи та про-

водячи тест, ви переходите на "гілку дерева". Наприкінці "гілки" ви знайдете 

рекомендовану дію. Переконавшись у тому, що дія була успішною, ви поверта-

єтеся на "стовбур дерева" і вибираєте "нову гілку". 

Автомобіль є основним елементом у системі VADIS. Вся інформація при-


